

妙笔生花 文韵悠扬

——晨报小记者首届创新作文大赛优秀作品集锦

有人说学生有“二怕”，一怕文言文，二怕写作文。你是否也怕呢？我们何其有幸，生长在一个好时代，这个时代的特点，是关注个体差异和不同的学习需求，鼓励自主阅读、自由表达。

结合这个特点，南都晨报小记者中心特举行创新作文大赛，并聘请南阳名师团队，将所有参赛作品进行分类，在《南都晨报》小记者版和所属各平台，帮助小朋友们开辟一个自由表达的乐园，这一乐园名叫《作文新视界》。

如果你是一二年级的同学，第一学段的“新视界”将吸收优秀看图习作，帮助你写话充满兴趣，帮助你乐于运用阅读和生活中学到的词语来写话，教给你留心周围事物，写自己想说的话，写想象中的事物。

如果你是三四年级的同学，第二学段的“新视界”会吸收优秀习作，教你仔细观察周围的世界，用“有新鲜感的词句”，不拘形式地写下自己的见闻、感受和想象，把自己觉得新奇有趣或印象最深、最受感动的内容写清楚，还能用便条、简短的书信等进行交流。

如果你是五六年级的同学，第三学段的“新视界”会吸收优秀作文，帮助去借鉴优秀的作文，积累习作素材，去练习内容具体、感情真实的仿写记实作文和想象作文，写好读书笔记和常见应用文。

如果你是初中、或者高中学生，第四阶段和第五阶段“新视界”会对创新作文作为优先录用对象，择优刊登，并推荐更高一级赛事活动。

欢迎大家踊跃投稿！

童年趣事

□职教园区皇路店镇中心小学
二(3)班 彭昱溪

在我们的生活中，每个人都有自己的童年趣事。

一天，我放学回来，奶奶在地里干活，我去给奶奶送水，她正在种白菜，把种子撒在土地上，浇水、施肥、捉虫。一个奇妙的想法跃入我的脑海中：“我想把一只玩具小狗种在土地上。”我问妈妈：“妈妈，会不会结出很多小狗，让我玩不够？”妈妈说：“傻孩子，玩具没有生命，而蔬菜是有生命的，别费力气了！”我说：“妈妈，你在骗人，我不相信，我要拿出我的绝招让你们看看是不是真的。”妈妈说：“好，我等你，看看会不会种出小狗。”我说：“好，我们等着瞧。”然后，我把小狗种到土地里，跟奶奶学得有模有样地浇水、施肥、捉虫。

过了一段时间，玩具小狗还是没有发芽。我只好无奈地认输了，妈妈并没嘲笑我，说：“玩具是没有生命的，而蔬菜是有生命的，以后做事不能违背事物发展规律。”我用力的点了点头。

现在回想起来这件事，还是忍不住哈哈大笑，你们小时候是不是也跟我一样这么有趣呢？

(指导老师：李云玲)

夏天的天空

□南召县城关镇第二完全小学校
二(5)班 周子谦

俗话说：六月看巧云。这话真没错，你看夏天的天空，真像个大舞台，天空中的云朵是一个个精灵般的演员，每天都在上演着一场场引人入胜的大剧，令人目不暇接，浮想联翩。

我猜想天空中一定住着一位仙女姐姐，她既调皮可爱，又特别爱和孩子们开玩笑。

每天早上，她会被上淡蓝色的轻纱，牵着一个又大又圆的红气球在空中漫步，从东边姗姗而来。当她漫步在西山顶上的时候，美仑美奂的空中剧场便拉开了序幕。她不断展示自己漂亮的衣服，让我们看得如醉如痴。她还会召集各种各样的小动物开大会，你看，马儿奔来了，鱼儿游来了，兔子跳了，狗儿追来了，有时还有凶猛的大鳄鱼……小伙伴们仰着头看着这场空中大戏都入了迷。

我猜想那里肯定还有辽阔的大海，金黄的沙滩，飞翔的海鸥和点点白帆……长大了我也要乘宇宙飞船到天空中看一看，和仙女姐姐交朋友，和小动物们快乐地做游戏……

雨过天晴，看着玫瑰红色的天空，是我开心的时候，不信你也抬起头看看吧。

(指导老师：华英)



第一次刷鞋子

□职教园区皇路店镇中心小学一(2)班 董庆艳

我平时在家只干擦桌子、扫地这样的小家务。妈妈总觉得我年纪小，别的活儿不让我尝试。

今天，在我的多次恳求下，妈妈终于同意让我自己尝试着刷鞋子。首先，我把鞋子浸湿，打上肥皂，再用刷子用力地刷，妈妈在旁边提醒我：

“鞋子一定要冲洗干净，不然容易留下印迹。”我牢牢记在心里，努力把鞋子刷干净，然后用清水冲洗了很多遍，直到一点泡沫也没留下，才把鞋子拿到了太阳底下晒。

我觉得今天的鞋子格外的干净，比新鞋子还漂亮。

(指导老师：邢远红)

爬山记

□南召县城关镇第二完全小学校二(3)班 粟米珂

今天风和日丽，爸爸说：“孩子们，我们一起去爬山吧。”“耶！”我和弟弟一起欢呼。于是我们带好食物和爬山工具，一起出发了。

走过一条弯弯的小路，我们终于来到了山脚下，我和弟弟不约而同地望着面前的山，那么高，好像一个绿色的巨人呀！弟弟首先开始冲了，我当仁不让紧紧跟在弟弟后面，爸爸妈妈则不紧不慢地跟在我们后面……闻着泥土的芳香，听着小鸟的歌声，真舒服呀！可是，不一会儿我和弟弟的速度就慢了下来，满头大汗、气喘吁吁。弟弟打起了退堂

鼓说：“爬山太累了，我不想爬了。”我也带着求助的眼神看着爸爸。爸爸笑了，说：“孩子们，爬山是有技巧的，一开始不能过快，要保存体力慢慢来，就像我们生活中遇到的困难一样，不要害怕，一点一点地解决，最终一定可以成功的。”

在爸爸的鼓励下，我和弟弟一边欣赏风景，一边往上爬，不一会儿我们便爬上了山顶。“到了，到了，我们到了，”弟弟和我高兴地跳了起来！站在山顶，一切美景尽收眼底，连空气都是甜甜的，爬山可真有趣呀！

(指导老师：郭书彬)

我家的捣蛋鬼

□职教园区皇路店镇中心小学二(2)班 陈潇然

我的家里有一个捣蛋鬼，那就是我的妹妹——小汤圆。

她顶着一个蘑菇头，只要一生气，就双手叉着腰，头一扭，脚一跺，说她的经典名言：“哼，不跟你玩了。”

她做过的“坏事”像天上的星星似的数不清，我说两个给你听听吧。

有一次，妈妈喊她吃午饭，结果连个人影儿都没看见。最后，妈妈在姑姑的屋子里找到了她，只见她一手拿着姑姑剩

下的眼影，一手用力往脸上涂，不一会儿，就变成了一只大花猫，惹得妈妈哈哈大笑。

还有一次，妈妈正要用她的黑笔写东西，可是找了半天也没找到，突然，她在一个墙角看见小汤圆正拿着自己的黑笔在胳膊上涂涂画画。于是，妈妈假装生气地走过去，问道：“你在干什么？”她一本正经地说：“我在画爸爸呢。”惹得妈妈哭笑不得。

这就是我家的捣蛋鬼。

(指导老师：刘平)